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Σημείωμα του επιμελητή

Η παρούσα μετάφραση αποτελεί την πρώτη οργανωμένη προσπάθεια να δοθεί στους 
φοιτητές πολύτιμη πληροφόρηση (στα ελληνικά) σχετικά με τη λειτουργία και τον ρόλο 
των διεθνών αγορών χρήματος και κεφαλαίου, καθώς και για την ομαλή λειτουργία της 
αγοράς χρηματοδοτήσεων. Με δεδομένες τις σημαντικές εξελίξεις στον χώρο της διεθνούς 
χρηματοοικονομικής, το βιβλίο αυτό αναδεικνύει τον κύριο και σημαντικό ρόλο της διε-
θνούς επιχείρησης (πολυεθνικής επιχείρησης) τόσο για την ομαλή λειτουργία των εγχώριων 
και διεθνών πηγών χρηματοδότησης με σκοπό την εύρυθμη συνέχεια της παραγωγικής 
διαδικασίας από τις εν λόγω επιχειρήσεις, όσο και για την αποτελεσματική διαχείριση, 
από τις επιχειρήσεις αυτές, των μηχανισμών που διέπουν τον άριστο τρόπο κατανομής 
των πηγών χρηματοδότησης των επιμέρους λειτουργιών τους. Άλλωστε, η εύρυθμη αυτή 
λειτουργία είναι που καθορίζει τις ροές διεθνούς εμπορίου, άρα και την επίπτωση που 
έχουν οι ροές αυτές συναλλαγών στην πραγματική οικονομία. Θέματα όπως η συμπερι-
φορά των συναλλαγματικών ισοτιμιών, ο κίνδυνος που τις συνοδεύει, οι διεθνείς πηγές 
χρηματοδότησης και ο άριστος συντονισμός διαχείρισης των πηγών αυτών, ταυτόχρονα με 
την αποτελεσματική λήψη των επενδυτικών αποφάσεων, αποτελούν τον κύριο οδηγό για 
τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και τον ρόλο που καλούνται να παίξουν σε ένα διεθνές 
νομισματικό σύστημα το οποίο πρέπει να χαρακτηρίζεται από αποτελεσματικότητα αλλά 
και από την εξάλειψη των διαφόρων μορφών κινδύνoυ που το απειλούν.

Θα ήθελα να συγχαρώ τους μεταφραστές για τον άψογο επαγγελματισμό τους αλλά 
και για την αποτελεσματικότητα της μετάφρασης, γεγονός που διευκόλυνε αφάνταστα το 
έργο της επιμέλειας. Ταυτόχρονα, επιθυμώ να ζητήσω την κατανόηση των αναγνωστών σε 
περίπτωση που κάποιοι όροι δεν έχουν αποδοθεί σωστά στην ελληνική γλώσσα, κάτι που 
είναι σύνηθες στη σχετική ορολογία.  Τέλος, αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στις εκδόσεις 
Πεδίο, όχι μόνον γιατί είναι σωστοί επαγγελματίες, αλλά και γιατί με θάρρος ανέλαβαν το 
ρίσκο της μετάφρασης ενός πολύ σημαντικού διεθνούς εγχειριδίου που χρησιμοποιείται 
ευρύτατα στο εξωτερικό.

Δρ. Νικόλαος Απέργης
Καθηγητής Οικονομικών
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